

# Библиотека, достойная округа

В древние времена библиотеки были просто хранилищами записей. В античные — там собирались мудрецы и философы для умных бесед. В наше время библиотеки стали местом, где человеку помогают найти нужную ему информацию и приглашают провести время в неформальной обстановке. Правда, некоторые люди до сих пор считают, что вся работа библиотекаря сводится к выдаче книг. Те, кто так думает, скорее всего, не были в Государственной библиотеке Югры.

Самый молодежный отдел библиотеки — мультимедийный сервисный центр. Сюда за компьютерами, студенты утоляют информационный голод. Здесь им открыт доступ к электронным базам данных. Молодые амбициозные сотрудники окружной библиотеки, получив грант губернатора, дают своим ровесникам возможность проявить себя в творчестве: провели конкурс мультимедийных ресурсов «Читай — это здорово!», Интернет-викторину «По-твоим?!» и выставку рисунков «Фантазии на тему «Компьютерные приколы».

Сейчас часто спорят о том, что лучше — обычная книга или ее электронная версия. Каждая сторона пытается доказать свою правоту. А специалисты Государственной библиотеки Югры о вкусах не спорят — они идут в ногу со временем, подключают к своей миссии радио, телевидение, Интернет, не отказываясь при этом от старых добрых традиций. Сегодня мы можем, не выходя из дома,

смотреть на утреннем канале С 7 до 9 рубрику «РЯО чтения» или узнать о новинках книжного мира на библиотечном сайте. Любители «поллопатывать» на радиоволнах тоже «в теме»: последние новости из мира литературы представлены на окружном радио «Югория» в передачах «Мир библиотеки» и «Это стоит прочитать».

В клубе «Литературные встречи» любители словесности не только говорят о прочитанном между собой, но и встречаются с современными писателями. Это ведь так интересно — задать вопрос самому автору, узнать, сходится ли ваше понимание произведений с его позициями. В гости у читателей Государственной библиотеки Югры побывали златянский поэт Тимур Кильяров, известные писатели Людмила Улицкая и Виктор Ерофеев из Москвы, мечтательная и неожиданная Людмила Ветрова из Советского и множество других не менее интересных авторов. Совсем недавно совместно

с коллегами из Сургута, Нягани и Урая был проведен первый окружной Фестиваль детской и юношеской книги.

Лицо библиотеки, ее гордость и оригинальность — уникальная краеведческая коллекция «Югорика» (15 тысяч томов, рукописи, фотографии), коллекция редких книг с ценными изданиями, переданными окружной Библиотекой из фондов Тобольского губернского музея, юнги с автографами и книжки-малютки. А благодаря обширным международным связям здесь сформирована финно-угорская книжная коллекция.

Накануне и в дни работы XXI саммита Россия — ЕС и В Все мирного конгресса финно-угорских народов в стенах библиотеки будет представлено сразу несколько выставок. Все желающие смогут познакомиться с археоавантгардным художественным проектом «Изантаа — земля предков» и грандиозной книжной выставкой «Мы — один мир». Директор окружной Библиотеки Ольга Кривошеева поделилась планами: «Помимо литературы из наших фондов, здесь будут представлены издания из Республиканских библиотек Удмуртии, Мордовии и Коми-Пермяцкого автономного округа. В эти же дни исполняется 60 лет нашему знаменитому писателю Еремею Айлуну. Конечно же, такое событие мы не оставим без внимания. 25 июня в нашем конференц-зале



Такой должна быть библиотека будущего

состоятся открытие двух выставок, приуроченных к этой значимой дате, — это экспозиция графики Геннадия Райшешко по роману «Бояжи Матерь в кровавых снегах» и юбилейная книжная выставка о жизни и творчестве писателя.

Дружелюбное отношение библиотеки к писателям и читателям — основная составляющая ее фирменного стиля. Надо признать, что старания библиотекарей не напрасны. По статистике, в окружной Библиотеке записан каждый четвертый читатель Ханты-Мансийска. Понятно, что работа с читателями — самая заметная часть деятельности библиотеки. И все же основная задача главной библиотеки Югры — определить библиотечную политику в округе, потому что это региональный методический центр для общеобразовательных библиотек округа (а их на сегодняшний день 230). Как заметила Ольга Кривошеева: «У нас каждый сотрудник — прежде всего методист, способный оказывать квалифицированную помощь библиотекарям округа по всем вопросам в своей сфере деятельности».

На региональном уровне библиотека разрабатывает документы для создания нормативно-правовой базы по библиотечному делу, взаимодействует научно-исследовательскую работу по краеведению и изучению истории библиотек округа, успешно занимается проектной деятельностью, участвует в реализации федеральных и региональных целевых программ, в том числе «Культура России» и «Культура Югры».

В перспективе — строительство второй очереди здания окружной библиотеки. По словам директора, это позволит привести модернизацию существующих отделов в соответствие с потребностями пользователей, расширить структуру библиотеки и, как определено концепцией развития региональной библиотеки, создать центр детского чтения, центр библиотечного обслуживания людей с ограниченными возможностями, центр культурных программ, зал новых поступлений, отдел литературы на иностранных языках и региональный центр президентской библиотеки.

Ирина ПУРТОВА